

首次接受美国媒体采访

斯诺登：我曾是美情报机关海外卧底

美国全国广播公司（NBC）28日报道说，“棱镜门”事件揭秘者、美国前防务承包商雇员斯诺登说，他曾在美国情报机构安排下在海外执行间谍卧底任务。斯诺登日前接受了美国全国广播公司专访（右图），这也是他首次接受美国媒体采访。

“说我只是个分析师是误导公众”

在采访中，斯诺登承认曾作为“技术专家”在海外以另一个身份为美国中央情报局和国家安全局工作。此外，他还曾为国防情报局工作，担任联合反情报培训学院讲师。

他说，自己做过从低层到高层的各种工作，“美国政府说我只是一个级别很低的分析师，用我曾经工作过的某个岗位来概括我所有工作经验，这是在误导公众”。

有分析人士认为美国政府极力贬低斯诺登的情报生涯履历，可能是为了故意贬低斯诺登所泄露的情报的价值。

斯诺登透露，美国现在更希望通过电脑网络而非与人接触获得更好的情报。他说，恐怖主义的危害性很大，但这并不意味着可以滥用反恐名义实施监控，美国的监控项目很肮脏。

“我与俄罗斯政府毫无关系”

斯诺登在采访中表示，自己愿意回到美国，但是如果有必要也会视情况延长在俄罗斯的滞留期。

“我与俄罗斯政府毫无关系，”斯诺登在采访中表示，“俄罗斯没有在背后支持我，我没有受他们资助，我也不是间谍。”

上月，美国国安局前主管基斯·亚历山大曾表示，他认为斯诺登已经受俄罗斯情报部门的操纵。此外，数位美方情报官员均认为俄罗斯安全部门不太可能不向斯诺登打听秘密情报。

但斯诺登本人否认了这种说法。据他称，在他前往莫斯科寻求庇护前，他就在转机时将所有秘密材料都销毁了。

“我没有什么能告知俄罗斯的，我给不了他们任何东西，”斯诺登告诉NBC记者。

在谈到自己在俄罗斯的临时避难身份时，斯诺登表示，如果避难身份要过期的话，他将会申请延长。斯诺登于去年8月1日获得俄罗斯颁发的为期一年的临时避难身份。

在NBC的采访当中，斯诺登还向美国国安局的普通工作人员表示了同情，由于他的泄密，导致国安局的声誉受损，这些同事都受到了指责和批评。

“人们都过分指责国安局了，”斯诺登说，他认为问题出在更高级别的官员身上，而不是这些普通的工作人员。

现年30岁的斯诺登于2013年5月逃离美国，目前在俄罗斯获得庇护。去年，他曾向包括美国《华盛顿邮报》和英国《卫报》在内的新闻机构泄露了众多美国国安局的机密文件。这些机密文件显示，美国国安局搜集美国和全球数以百万计的电话数据，并对外国领导人进行窃听。



相关新闻

克里喊话：回到美国，像个男人

28日，美国国务卿克里在电视上叫板斯诺登，敦促他“像个男人”，返回美国。

“这个人背叛了他的国家，”克里接受美国哥伦比亚广播公司采访时说，“他应该像个男人，回到美国来。”

斯诺登在美国受到间谍罪名指控，去年8月获得俄罗斯避难许可。他上周接受美国全国广播公司采访，后者27日播放专访片段。

斯诺登把流亡俄罗斯归咎于美国政府。“（美国国务院）决定注销我的护照、把我困在莫斯科机场，”他说，“所以，当人们问我为什么待在俄罗斯时，我就说，请去问国务院。”

克里以讽刺口吻回应斯诺登：“这家伙应该是聪明人，但是，我直言，这个回答挺‘二’。”

克里说，斯诺登应该回国接受司法审判，“如果他今天想回国，我们现在就可以让他坐上飞机”。

德国媒体近日披露，斯诺登正在与美国政府谈判回国的可能性。

本版稿件均据新华社

华生国际家居广场 | 60万方

建材·家具·灯饰·厨电

开业半价就是明天

建材·家具·灯饰·厨电一步到位

时间：5月31日-6月2日

直供品 **直供品** **直供品** **直供品** **直供品**

地中海风格 **迪诺雅** **景上家居** **休闲椅(1+2)** **大森家具**

床+2床头柜 **四门衣柜** **床+2床头柜** **休闲椅(1+2)** **餐桌+4椅**

4280 **3680** **880** **5200** **7350**

直供品 **直供品** **直供品** **直供品** **直供品**

贵妃+3人位 **莫干山地板** **床垫** **梳妆台** **hansgrohe**

5899 **246元/平** **680** **4188元/套** **999**

持此券至华生国际家居广场即可领取精美礼品一份，一人限一份，仅限单份礼品。

数量有限，先到先得。

更多奖品详见活动海报。

备注：本次活动以当天实际发放为准。